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Občasník pro obyvatele Olšan a Klášterce 
 

Vydává Obec Olšany  květen 2025 Ročník XXVII.         Číslo 72 
 

 

Vážení spoluobčané, 

Letošní jaro přišlo mnohem dřív, než je obvyklé a 

mnozí z nás vyrazili na zahrádky a také si mohli 

užívat jarního počasí k venkovním volnočasovým 

aktivitám. Zahrádkáři v Olšanech a Klášterci už 

vědí, že jim obec pomůže se štěpkováním větví 

prořezaných stromů, Po zimním období obecní 

plochy vyžadují úklid, proto jsme vděčni za 

každou pomoc, jakou byla akce Ukliďme Česko 

pořádaná naší školou. Děkuji Vám všem, kteří po-

máháte starat se o vzhled naší obce. 

 Přeji Vám příjemné prožití jarních dnů,  

Aleš Janderka 

 

Slavnostní večer v Divadle Šumperk 

V sobotu 5. 4. 2025 uspořádalo město Šumperk 

v divadle slavnostní večer pro všechny záchranné 

složky obce, které se podílely na záchraně osob, 

majetku a odstraňování následků povodní v září 

2024.  

Město Šumperk slavnostně ocenilo záchranáře za 

pomoc při loňských povodních a také předalo fi-

nanční dary obcím na Šumpersku, které byly 

povodněmi zasaženy. Medaili obdržela i obec Ol-

šany za mimořádné nasazení našich dobrovolných 

hasičů při boji se zkázonosným živlem. Ocenění si 

zaslouží všichni hasiči, vojáci, policisté, zdravot-

níci, dobrovolníci, ale také úředníci, kteří častokrát 

s vypětím všech sil dělali maximum proto, aby dů-

sledky ničivé povodně byly co nejmenší. Všem 

patří velký dík. 

Aleš Janderka

 

 

 

 

 

 

Nejdůležitější body projednané na letošních zasedáních 
 

Na 22. veřejném zasedání 5. března zastupitelé 

schválili podání žádosti o dotaci na nákup nové 

motorové sekačky. Nový sekací traktůrek bude mít 

sběrný koš s hydraulickým výsypným mecha-

nismem do vlečky a naftový motor. Žádost o 

dotaci na sdílenou komunální techniku jsme podali 

v rámci svazku Region Ruda. 

Dalším důležitým bodem tohoto zasedání bylo 

schválení nové vyhlášky o stanovení obecního 

systému odpadového hospodářství. Novela 
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Svoz nebezpečných odpadů 
 

Nebezpečné odpady budou sváženy v sobotu 

24. 5. 2025. Přesná hodina sběru je v tabulce: 

10:00  Klášterec – obchod 

10:30  Klášterec – kříž  

11:00  Olšany – parkoviště u paneláků 

11:30  Olšany – kino 

12:00  Olšany – horní konec (směr Bušín) 

12:30  Olšany – Doubravský dvůr 

Seznam nebezpečného odpadu: 

Barvy, televizory, monitory a další elektronika, 

ledničky s chladivem, motorové oleje, olejové fil-

try, brzdové a chladicí kapaliny, rozpouštědla, ky-

seliny, staré léky, zbytky zahradní chemie, olo-

věné aku baterie, pneumatiky, monočlánky a zá-

řivky. 

Prosíme občany, aby tyto odpady předali pracov-

níkům firmy Recovera a nenechali je bez dozoru. 

Mezi nebezpečný odpad nepatří např.: 

Ledničky bez chladicích zařízení, televizory bez 

obrazovek, komunální a stavební odpad. 
 

 

Svoz velkoobjemového odpadu 

V termínu mezi 19. - 23. 15. 2025 bude společnost Recovera 

Využití zdrojů a.s. provádět v naší obci sběr a svoz velkoob-

jemového odpadu. 

Sběr a svoz bude probíhat následovně: 

Na níže uvedená místa, určená obcí, budou přistaveny velko-

objemové kontejnery. 

Občané uloží odpad do kontejnerů a po ukončení sběru bude 

odpad převezen a odstraněn na skládce v Rapotíně. 

Umístění kontejnerů: 

od 19. 5. do 12. 5. 

Klášterec – obchod 

Klášterec – u křížku 

Olšany – u paneláků 

Olšany – Doubravský dvůr 

Mezi velkoobjemový odpad patří opotřebovaný nábytek, 

matrace, vany, koberce a podobný objemný odpad. 

Mezi velkoobjemový odpad nepatří veškeré druhy nebez-

pečných odpadů a stavební odpad (stavební suť apod.). 

od 21. 5. do 23. 5. 

Olšany – horní konec naproti kříži 

Olšany – u kina 

Olšany – parkoviště u paneláků 

Olšany – Doubravský dvůr 

 vyhlášky obsahuje sběr gastroodpadu. Speciální 

označené popelnice na gastroodpad byly umístěny 

na společných sběrných místech u panelových 

domů a u obecního domu. Také olšanská škola 

byla vybavena kontejnerem na gastroodpad. 

Prosíme spoluobčany především v bytových 

domech v dosahu specializovaných popelnic, aby 

je pro likvidaci kuchyňského odpadu co nejvíce 

využívali, protože v zhledem k prodloužení svozu 

komunálního odpadu na třítýdenní interval by 

zejména gastroodpad v komunálním odpadu 

zapáchal. Jestliže občané jiných částí Olšan nebo 

Klášterce projeví zájem o umístění popelnice na 

gastroodpad na jejich nejbližším sběrném místě, 

okamžitě pro ně tuto službu rozšíříme. 

Na 22. zasedání také byla schválena novela 

vyhlášky o místním poplatku ze psů. Původní 

vyhláška byla v rozporu se zákonem, protože 

cenově diskriminovala obyvatele bytových domů. 

Od příštího roku tedy budou všichni občané platit 

za psa jednotný poplatek 150,-Kč a za každého 

dalšího psa také 150,- Kč. 

Na 23. zasedání dne 26. 3. zastupitelé schválili 

podání žádosti o dotaci na fotovoltaickou 

elektrárnu pro budovu DCHB v Olšanech. Žádost 

o dotaci na fotovoltaiku pro komunitní centrum a 

školu již byla obci kladně vyřízena a budeme na 

tuto akci vypisovat výběrové řízení. Elektrárny 

budou zásobovat energií nejen objekty, na kterých 

budou umístěny, ale přebytky použijeme pro 

veřejné osvětlení v Olšanech. 

Na 24. Zasedání 9. 4. zastupitelé schválili částku 

150000,- Kč na rozšíření herních prvků v parku a 

na hřišti v Olšanech. Do parku plánujeme umístit 

lanovou věž podobnou té, která je u školy, na hřišti 

bychom chtěli instalovat lanovou opičí dráhu. 

V rámci akce by bylo užitečné u školy umístit 

šplhací tyče pro naše školáky. 

Na 24. zasedání také zastupitelé schválili záměr 

umístění bezpečnostní kamery ke klubu 

v Olšanech pro hlídání prostoru kolem schodů, kde 

se v odpoledních hodinách zdržují lidé, kteří 

nerespektují obecní vyhlášku o zákazu konzumace 

alkoholu na veřejných prostranstvích. Druhá 

kamera bude umístěna na budovu OÚ a bude 

dohlížet na zaparkovaný hasičský automobil Iveco 

Aleš Janderka 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

POZVÁNKA na slavnostní uvedení knihy spojené s tematickou výstavou pohlednic 

Klášterec a Olšany na pohlednicích a fotografiích 
2.5.2025 od 18:00 do 22:00 hod. 3.5.2025 od 13:00 do 22:00 hod. 4.5.2025 od 8:00 do 16:00 hod. 

v budově bývalé školy v Klášterci 

Pro návštěvníky bude připravena nápojová nabídka. Uvedenou knihu bude možno si zakoupit přímo od 

autora. Srdečně Vás zve autor knihy Stanislav Vicenec ml. 
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 Kulturní okénko 
Jaro máme v plném proudu, na zimu už můžeme 

pouze vzpomínat. Vzpomeňme i na nedávné akce 

– obecní ples proběhl v klidu a pohodě, dětský 

maškarní karneval pěkně „hučel“. Cestovatel a 

dobrodruh Tomáš Štěpán nás slovem i obrazem 

zavezl do Kambodže, Laosu a severního Vietnamu 

a při tom všem zúčastněným nabídl šálek pravého 

vietnamského čaje. 

Březen jsme uzavřeli se spisovatelem, fotografem 

a redaktorem Českého rozhlasu Olomouc – Miro-

slavem Kobzou. Ten nás pro změnu zavedl na 

Králický Sněžník a do jeho okolí. Všichni pří-

tomní byli velmi spokojení. 

A co dál? Vy, kteří pravidelně navštěvujete Den 

regionu, můžete se 17. května 2025 těšit do Jaku-

bovic. V této vesnici to bude premiéra a určitě zde 

opět vystoupí žáci naší ZŠ a MŠ. Tak je přijďte 

podpořit. 

Obdrželi jsme pozvání na návštěvu Kĺačna. Poje-

deme 14.-15. června 2025. Odjezd bude v 7.00 

hod. od OP papírny. Přihlášky a účastnický popla-

tek 400,- Kč na OÚ v Olšanech. Nedělní program 

nevíme, bude to překvapení 😊. Budeme rádi, 

když naše řady rozšíří i ti, kteří v Kĺačně ještě ne-

byli.  

Sice je to s předstihem, ale to nevadí. Starousedlíci 

ví, že 6. července (na Cyrila a Metoděje) je v Ol-

šanech pouť. Ráno se bude konat tradiční mše na 

místním hřišti. A my to chceme letos rozšířit ještě 

o pouťové odpolední posezení. V čase od 14.00 

hod. se sejdeme na hřišti při hudbě, na děti bude 

čekat skákací hrad a cukrová vata, na všechny po-

tom občerstvení a jistě dobrá nálada. Pokud máte 

další nápady, jak si tento den zpříjemnit, sem s 

nimi! V případě nepříznivého počasí se posezení 

uskuteční v Komunitním centru. 

A když už jsem u těch prázdnin, letní kino připra-

vujeme na 25.7. (dětské) a 26.7., na 5.9. potom ko-

nec prázdnin pro děti + kino a 6.9. kino pro do-

spělé. Filmy vybíráme.  

Zatím vám přeji krásné jaro a zachovejte nám ale-

spoň v něčem přízeň. 

Lenka Mutinová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nový zásahový automobil pro naše hasiče 

Naší zásahové jednotce dobrovolných hasičů obec 

pořídila cisternový speciál Scania. Cisternu jsme za-

koupili od města Dobřany u Plzně za 2750000,- Kč. 

Automobil sice není úplně nový, byl vyroben v roce 

2003, ale je v dobrém technickém stavu. Bylo pro 

něj nutné upravit podlahu a vjezd do hasičské zbroj-

nice a také pořídit snížené majáky.  

Stávající hasičský automobil Iveco si ponecháme 

také, protože je nutná dostatečná přepravní kapacita 

pro hasiče k zásahu, a vůz také využívá obec i hasiči 

při zajišťování kulturních akcí. 

 

Aleš Janderka 
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SKAUTSKÉ STŘEDISKO RUDA NAD MORAVOU 

STŘEDISKOVÉ ROKOVÁNÍ  

V sobotu 8.2. proběhlo na faře v Rudě důležité se-

tkání střediskové rady. Po dvou letech jsme měli 

možnost společně zhodnotit naši cestu, prodisku-

tovat vize a naplánovat další směřování našeho 

střediska. Během intenzivní soboty jsme: zhodno-

tili dosavadní práci na vizích, sdíleli zkušenosti 

z jednotlivých oddílů, řešili aktuální výzvy, na-

vrhli nové nápady pro další rozvoj a věnovali se 

výchovným cílům a skautské výchovné metodě. 

Společně tvoříme lepší skauting pro naše členy.  

 

KARNEVAL DÍVČÍCH ODDÍLŮ KONVALI-

NEK A URSY 

V neděli 16. února se fara v Rudě proměnila v rej 

masek a veselí. Dívčí oddíly Konvalinky a Ursa 

zde uspořádaly karneval. Nechybělo nadšené tan-

cování, spousta zábavných her a také originální 

vystoupení jednotlivých družinek. Aby se všichni 

lépe poznali, zahráli si účastníci i několik sezna-

movacích her. Skvělou atmosféru podtrhli ve-

doucí, kteří se pro tuto příležitost převlékli za 

trolly a dodali tak karnevalu ten správný pohád-

kový nádech. Karneval se vydařil a všichni si od-

nesli spoustu krásných zážitků.  

 

ZIMNÍ VÝPRAVA 1. CHLAPECKÉHO 

ODDÍLU DO HORNÍ LIPOVÉ 

Ve dnech 1. a 2. února se členové 1. chlapeckého 

oddílu vydali na napínavou zimní výpravu do 

Horní Lipové. Po příjezdu a ubytování na chatě se 

kluci pustili do her a pochutnali si na obědě. 

Odpoledne patřilo výletu k oblíbenému lesnímu 

baru, který se proměnil v dobrodružnou cestu za 

pokladem. Chlapci se stali zachránci ztracených 

hledačů pokladů a nakonec se jim podařilo objevit 

i vzácné diamanty! Večer po návratu na chatu si 

všichni pochutnali na výborných bramborácích a 

poté si vyzkoušeli své dovednosti v závodech s 

papírovými vlaštovkami. Neděle se nesla ve 

znamení balení a návratu domů, plného nových 

zážitků a vzpomínek. Výprava se vydařila a 

věříme, že se chlapci už teď těší na další společné 

dobrodružství. 

 

KOSTKY  

O víkendu 21. až 23. února se členové 1. a 2. od-

dílu vydali do Králík na tradiční výpravu s názvem 

"Kostky". Hlavním bodem programu je, jak už ná-

zev napovídá, oblíbený turnaj v kostkách s dlou-

holetou tradicí. Po příjezdu do Králík se účastníci 

hned v pátek večer stali nečekanými diváky míst-

ního ohňostroje. Sobotní dopoledne bylo plné her 

a úkolů, včetně interakce s místními obyvateli a 

luštění šifer. Po obědě následoval dobrodružný vý-

let k soše golema, kde se mladí skauti snažili získat 

kámen mudrců pro výrobu "zlatých kostek". Po 

návratu a krátkém tréninku vypukl po večeři 

dlouho očekávaný turnaj. Po dvou hodinách napí-

navého klání obhájili loňští vítězové svá místa, ale 

i ostatní si hru evidentně užili. Neděle se nesla ve 

znamení balení a cesty domů, plné nových zážitků 

a vzpomínek. Výprava se opět vydařila a všichni 

se již těší na další ročník. 
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